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Oppgave 4
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b) Interpolasjonspolynomet kan skrives pa formen

p= flwo) + florwo|(x — x0) + flrariwo|(x — xo){x — 21)+

Side 2 av 77

b fleswamizo|(x — wo)(z — ) (2 — 22).

Ved bruk av tabellene fra a) finner vi
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Vi ser at py(a) = pa(r). Dette er ellers opplagt siden begge tredjegradspolynomene gar

gjennom de samme 4 punktene.

Oppgave 5

a) Vi deler intervallet [0, 1] 1 N = 1/h deler med lengde h og betrakter den ukjente funksjo-
nen i de diskrete punktene @, — mh, m — 0.....N. Det samme gjor vi med tidspunktene

b)

te = nk, n=0,1,3,.... Forlengs Euler for problemet i oppgaven blir da
1 i i 0ad 4 9
Uy L"’"“ = 2u; + 2uy_,
k e h?
i i H
uy = uy = 0, =1

Ved & bruke algoritmen i a) far vi ligningene som gir oss @ = u}, y = u? og z

ul = cos(m(as — 1/2)) = 1,
wg —ug 1 uf — 2ug g
72

k h?

far vi med

uy = cos(m{wr — 1/2)) = 0.8090,
e — cos(m(ws — 1/2)) = 0.9511,

at & = u} = 0.9133 (den numeriske lgsningen ma vaere symmetrisk om

1<i<(N-1), j=0

ui. Siden

= 0.5 siden

problemet er det. Det betyr at vi uten videre kunne sagt ul = u}). Videre far vi

ui —ud 1 owh — 2ud
k w h?
som gir y _ug 0.9222. Likningen
ud —u? 1w =202+l
k w2 h?

gir oss 2 = ud = 0.8856.
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Oppgave 6 Gauss—Seidel-metoden blir
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Laxg = 2, 4o = 1, 0 = 3. Dette gir
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